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Figure 1: Fonte: Doodle do dia das crianca 2020



18.1 Reunioes passadas

18.1.1 (Comando for ... in range()

while var < @

executa bloco com var = inicio, inicio+passo
inicio+2*passo,...,... até fim (EXCLUSIVE)

|
|
|
| e
— 8] —
Yoew B 5
tem o mesmo efeito que =z

for n range(, @ :

| executa bloco com var = inicio, inicio+passo
| inicio+2*passo,...,... até fim (EXCLUSIVE)
|

for i in range(2, 10, 1): # (ini, fim, passo)
print(i, end="")

Imprime: 2 3 4 5 6 7 8 9

for j in range(3, 9, 1): # (ini, fim, passo)
print(i, end="")

Imprime: 3 4 5 6 7 8

for i in range(9, 2, -1): # (ini, fim, passo)

print (i)

for i in range(-1, 7, 4): # (ini, fim, passo)

print(i, end="")



Imprime: 27777
Se nao especificar, inicio = 0
Se nao especificar, passo = 1

for i in range(10): # (fim)
print(i, end="")

Imprime: 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

for i in range(2, 10): # (int, fum)
print(i, end="")

Imprime: 2 3 4 5 6 7 8 9



18.1.2 Listas

Considere a lista
Y WC“’3
= [True, 5, [2, Nomne], 3.14]

ilustracao dessa lista é \V

Trve
1st[1] 1st [3] —
| | |
| + t—————— + //\\
| ~ —
! ToNE
1st ——> [True, 5,
A A
| | _
| [ —— " t 57
| | |
1st [0] 1st[2] 1st[2] [1] f\r
len(lista) = 4

len(listal2]) = 2

# percorre do inicio para o fim

n = len(lst)

for i in range(0, len(lst), 1):
print(i, ":", 1lst[i])

# percorre do fim para o inicio
for i in range(0, len(lst), 1):
print(i, ":", 1lst[i])



# criar uma lista
1st = []
for i in range(6):
1st = 1st + [i] # concatenacdo

# criar uma lista
uns = 5 *x [1]

# criar uma lista
primos = [2, 3, 5, 7, 11, 13, 17]



18.2 Hoje

« mais funcoes com listas
« operador in

« apelidos versus clones

« operador is



18.3 Exercicio: filtro embaralhado
Dados(i )> 0 e uma sequéncia com dems nimeros

que ocorrem na sequéncia eliminando as repeticoes.

18.3.1 Exemplos

W
Digite n: =

~

N

Digite o lo. numero: Cj} ’1’

Digite o 20. numero (:) E%;‘

Digite o 3o. numero:(3 5 . g
Digite o 4o0. ntmero: 3 A (4 f%ﬂ\ﬂ-
Digite o 50. numero: 2 v NS
Digite o 60. numero: 1

Digite o 7o. numero:(4 Q'&)D("\p\‘\md/)
Digite o 8o. numero: 1234 Jon (:Mgkj
Digite o 90. numero: 34 —

Digite o 10o. numero: [L000000

Lista de numeros sem repeticdes; —

1 2 3 4 1234 234 1000000 Lochod ©
Digite n: 10 O YWRAWO Fqék
Digite o lo. nuamero: 123 ( Tl
Digite o 20. numero: 12 ac

Digite o 3o0. numero: -6

Digite o 4o0. numero: 7

Digite o 50. numero: 29

Digite o 60. numero: 49

Digite o 7o. numero: 128

Digite o 8o. numero: 256

Digite o 90. numero: 512

Digite o 10o. numero: 29

Lista de numeros sem repeticdes:

123 12 -6 7 29 49 128 2566 512
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18.3.2 Solucaolembaralhada

A seguir esta uma solucao para este exercicio. Infelizmente este programa caiu
no chao e as tabulacoes foram perdidas e os comandos foram embaralhados. A
sua tarefa seré consertar o programa colocando os comandos na ordem certa e
inserindo a tabulacao.

def main():

1

Programa que 1é um inteiro m > 0 e uma sequéncia de
n numeros inteiros e imprime a sequéncia eliminando
as repetigdes.

1

num = int(input(f'"Digite o {i+l}o. nimero: "))

achou = pertence(numeros, num)

# inicialmente a lista de numeros esta wvazia
numeros = []

numeros += [num]

# leia cada numero da sequencias e coloque na lista “numeros’
# apenas se ele nao é repitido

for i in range(O, n, 1): # range(ini, fim, passo)

if not achou:

if item == 1stl[j]:
achou = True
j=3+1

# imprima lista sem repeticoes
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print("Lista de nlimeros sem repeticdes: ")

def pertence(lst, item):
"1 (list, int) -> bool

Recebe uma lista "lst” de 1tens e um “item e
returna True se o ttem é um elemento de lst
achou = False

j =20

while j < len(lst) and not achou:

return achou

for i in range(0, len(numeros), 1): # range(ini, fim, passo)
print (f"{numeros[i]}", end=" ")
print("\n") # muda de linha

# leia a quantidade de numero ma sequéncia
n = int(input("Digite n: "))



18.3.3 Solucao
def main()()

[

Programa que 1é um inteiro m > 0 e uma sequéncia de
n numeros inteiros e imprime a sequéncia eliminando
as repeticoes.

111

# leia a quantidade de numero ma sequéncia

n = int(input("Digite n: "))

# inicialmente a lista de numeros esta wvazia
numeros = []

# leia cada numero da sequencias e coloque na lista “numeros
# apenas se ele mao é repitido
for i in range(0, n, 1): # range(ini, fim, passo)
num = int(input(f'"Digite o {i+l}o. nimero: "))
achou = pertence(numeros, num)
if not achou:
numeros += [num]

# imprima lista sem repeticdes

print("Lista de nimeros sem repeticdes: ")

for i in range(0, len(numeros), 1): # range(int, fim, passo)
print (f"{numeros[i]}", end=" ")

print("\n") # muda de linha

def pertence(lst, item¥Z>
11 (list, int) -> bool

Recebe uma lista “lst”™ de 2tens e um “t1tem’ e
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returna True se o 1tem é um elemento de lst
achou = False
j =20
while j < len(lst) and not achouC]
if item == 1lst[j1{)
lachou = True
j=3+1

return achou
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18.3.4 Operador in list
O operador in pode ser usado para verificar se um item esta na lista
item in 1lst

¢ True se item é um elemento da lista 1st e False em caso contrario. Por

exemplo
5 in [2, 3, 5, 7, 11] == True
True in [True] == True
True in [False] == False
True in [1, 2, 5, None] == False
None in [1, 2, 5, None] == True
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18.3.5 Solucao mais Pythoniana

def main():

[

Programa que 1é um inteiro m > 0 e uma sequéncia de
n numeros inteiros e imprime a sequéncia eliminando
as repeticoes.

111

# leia a quantidade de numero ma sequéncia

n = int(input("Digite n: "))

# inicialmente a lista de numeros esta wvazia
numeros = []

# leia cada numero da sequencias e coloque na lista “numeros
# apenas se ele mao é repitido
for i in range(0, n, 1): # range(ini, fim, passo)

num = int(input(f'"Digite o {i+l}o. nimero: "))

# achou = pertence(numeros, num)

# 1f not achou: ' -
if num not in numeros( # VEJA AQU

numeros += [num]

# imprima lista sem repeticdes

print("Lista de nlimeros sem repeticdes: ")

for i in range(0, len(numeros), 1): # range(int, fim, passo)
print (f"{numeros[i]}", end=" ")

print("\n") # muda de linha

13



18.4 Exercicio: filtro de luxe

Dados n > 0 e uma sequéncia com de n nimeros inteiros, imprimir os niimeros
que ocorrem na sequéncia e junto com o nimero de vezes que cada um ocorre.

18.4.1 Exemplo

Digite o tamanho da sequéncia: 10
Digite o lo. nimero: 1 1 ]
Digite o 20. nimero: -2 AAﬂle9’\ —2
Digite o 30. nimero: 123 V'™Z - - 23 T
Digite o 4o0. nimero: 1 9] [
Digite o 50. nimero: -2 4 A
Digite o 60. numero: 123
Digite o 7o. numero: -2
Digite o 8o. numero: O
Digite o 90. numero: 1
Digite o 10o. numero: 4 —
; valor frequéncia | \(&be'] —> %{q( LZJ
K 3 — 1 A
=2 | 3
123 4 2
_ 0 |3 1
4 4 1
\

s J ) LS
Y 040 0 2 6 3 A
N XA N

\J\

L

Comdom , See (Zﬂ
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18.4.2 Rascunhos —




18.4.3 Solucao

def main():
[
Dados n e uma sequencia com m numeros inteiros,
conta e tmprime o numero de vezes que cada
numero ocorre na Sequéncia.
[
n = int(input("Digite o tamanho da sequéncia: "))
numeros = []
frequencia = []
for i in range(n):
num = int(input("Digite um nimero: "))
j = indice(num, numeros)
if j == None:
numeros += [num]
frequencia += [1]
else:
frequencialj] += 1

print (" valor frequéncia")
m = len(numeros)
for i in range(m):
print (f"{numeros[i] :8} {frequenciali]:6}")

def indice(item, lista):
"'"'"(objeto, list) -> int ou None
RECEBE um objeto 'item' e uma lista 'lista’.
RETORNA o indice da posicdao em que item ocorre na lista.
Caso ttem nao ocorra na lista a funcao RETORNA None

[

ind = None
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# procure i1tem na lista
n = len(lista)
for i in range(n):
if item == listalil:
ind = 1
return ind

# amicio do programa
main()
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